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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-

boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 

gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unser Lehr- und Forschungsgut Kremesberg (Vizerektorat für Ressourcen) eine / einen 

Leiterin / Leiter 

Einstufung: IVa / IVb 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: unbefristet  

Bewerbungsfrist: 06.10.2017 

 
Das Lehr– und Forschungsgut (LFG) in Kremesberg, A-2563 Pottenstein, wird im Rahmen der 

landwirtschaftlichen Produktion als ein Betrieb gewerblicher Art geführt. Das LFG umfasst dabei 

ca. 263 ha Fläche, davon ca. 150 ha Grünland und ca. 113 ha Ackerland. Im eigenen 

Milchbetrieb werden jährlich über 500 t. Milch produziert. Der neu errichtete Schweinebetrieb 

bietet Platz für bis zu 140 Muttersauen, 720 Ferkel und 600 Mastschweine. Weiters verfügt der 

Betrieb über ca. 150 Stück kleiner Wiederkäuer. Zur Sicherstellung der vielfältigen Aufgaben im 

Bereich der Forschung und Lehre betreibt das LFG weitere Immobilien und Einrichtungen. 

Aktivitäten im Bereich der Vermietung und Verpachten runden das Aufgabenfeld ab.  

Das LFG ist dem Vizerektorat für Ressourcen direkt zugeordnet. Zur weiteren Stärkung von 

Forschung und Lehre wurde ein Reorganisationskonzept erstellt, welches von der zukünftigen 

Leitung umzusetzen ist. 

 
Aufgaben 

 Weiterentwicklung des LFG zur Stärkung von Forschung und Lehre 

 Laufende Zusammenarbeit mit den Fachbereichen der Universität 

 Koordination laufender Forschungsprojekte sowie der Lehre im Rahmen der 

universitären Ausbildung 

 Umsetzung des Reorganisationskonzeptes 

 Laufende Optimierung bestehender Betriebsprozesse  

 Leitung der Bereiche Ackerbau und Grünlandbewirtschaftung, Tierzucht- und 

Masttierproduktion, Milchproduktion, Vermietung und Verpachtung u.dgl.m. 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

 Aufgabenrelevante abgeschlossene Ausbildung mit Matura / Reifeprüfung 

 Mehrjährige Erfahrung in der Leitung eines landwirtschaftlichen Betriebes 

 Profunde Kenntnisse universitärer Strukturen und Prozesse 

 Profunde betriebswirtschaftliche Kenntnisse 

 Erfahrung in der Umsetzung von Change – Prozessen 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

 Hohe soziale Kompetenz und ausgeprägtes Verantwortungsbewusstsein 

 Führerschein der Klasse F 

 Höchster Ausbildungsabschluss: Universität 

 Kommunikationsstärke 
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Arbeitsort 

 Lehr- und Forschungsgut Kremesberg, 2563 Pottenstein 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Dr. Karin Schwertner 

T: +43 1 25077 0 

E: karin.schwertner@vetmeduni.ac.at  

www.vetmeduni.ac.at/  

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für ArbeitnehmerInnen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.492,40 / EUR 2.731,-- brutto monatlich (14 x 

jährlich). Durch anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestand-

teile kann sich dieses Mindestentgelt erhöhen. 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2017/0915 welche Sie bevorzugt per E-

Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen 

Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 

Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 

tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 

wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 

Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, 

die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig aufgenommen, sofern 

nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch 

auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen 

wir uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns 

Bewerbungen von Menschen mit Behinderungen willkommen. 
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